一封来自华能集团

伊敏电厂的感谢信

司伊敏电厂向上海宝冶发来感谢信,对由公

司承建的华能蒙东公司伊敏煤场封闭工程土

建施工工程项目提前完成煤场主体结构的土

本报讯 近日,华能伊敏煤电有限责任公

一机集团瑞特公司:多维度助力生产提质增效

报通讯员 张海超 孟凡惠



●瑞特公司生产现场

年初以来,瑞特公司党委紧扣生产攻坚 目标,从"点线面体"多维度破题,在时间争夺 战中锻造硬核战斗力, 让党旗在生产一线高

立足排产计划"基本点" 理清生产任务"进度账"

"计划就是命令,节点就是阵地。"清晨6 点 50 分,瑞特公司精密加工车间党支部书记 陈重的笔记本上已列满当日待办, 异形悬架 产能提升、3号数控铣床检修协调、夜班人员 技能补训……"每天提前1小时到岗梳理现 场,是怕漏掉任何一个影响进度的细节。"他

边擦汗边翻开晨会记录,泛黄的纸页上标注

着近百个任务节点。精密加工车间党支部以

生产计划为核心,建立动态排产机制,通过班

前会明确各岗位攻坚目标, 确保生产指令精

坚持每日复盘。针对上半年空前的生产 任务量,党支部根据每日任务清单,聚焦"卡 脖子"产品,逐项分解至每一台设备及每一个 职工,同步建立"型号攻坚小组",对关键零件 加工实行"揭榜挂帅",实时更新进度台账,保 障生产节点可追溯、可管控。

坚持现场统筹。车间管理团队下沉一线, 通过"铁脚板"巡查机制,及时发现设备故障、 工序衔接等问题, 例如异形悬架产能提升需

求,通过现场分析各环节瓶颈,动态调整人员 配置,确保生产流程无缝对接。

牵牢效能提升"中心线" 打造生产攻坚"动力站"

面对 24 小时连续生产要求,装焊车间党 支部以"党员先锋队"为核心,构建"技术+管 理"双支撑体系。一方面,组建"1+N+1"专项小 组(1名党员+N个工种+1名骨干),由党员协 调资源、骨干提供技术攻坚。通过刀具再利用 技术,每月实现降本增效近10万元。另一方 面,实施"累进工时奖"制度,对超出基准工时 的职工按阶梯系数倍增绩效,即10%~15%按 1.5倍,超15%按双倍,配套"效率标兵"流动 红旗,激发全员效能提升动力。

线上线下协同推进学习型车间建设。线 下开展"精、难、险"工序实操培训,由党员技 术骨干现场示范。线上以信息化沟通平台为 统筹,以绩效考核激励为推动,精准发力,全 员协同,为攻坚之战奠定必胜基础。

延伸关怀保障"服务面" 构建生产一线"暖心巢"

瑞特公司党委聚焦生产攻坚中的实际困 难,同步推进管理效能提升,制定《为基层减 负专项工作计划》,围绕重点领域推出17项 具体举措,精简工作群组、减少公文印发量、 压缩会议时长……推动各层级减负事项落到 实外、见到实效。建立车间及班组反向评价机 制,定期听取车间、班组意见,真正让生产-线"轻装上阵",心无旁骛抓生产、保安全、提

深化"党建+中心工作"联动,为一线职工 创造良好工作环境,公司党委组织更换生产 现场电风扇 10 台、修理多处定点放置防暑降 温"小药包"。修订公司《技能人员职级发展通 道管理办法》,加强技能人才队伍建设,解决 职工技能提升、职业发展等诉求,通过技能津 贴发放激发技能人才干事创业的活力,增强 队伍凝聚力。

构建先锋引领"立体体" 激活全员攻坚"新动能"

质量管理党支部将党旗插在生产一线, 通过"三亮三比"即:亮身份、亮承诺、亮技能, 比作风、比效率、比质量,打造攻坚堡垒。设立 "党员示范岗","党员突击队",主动承担急难 险重任务。

一次,党支部接到临时通知"某重点项目 5 项共计 1700 余件产品需要全数全尺寸检验 并记录",支部迅速成立攻关小组,对任务进 行突击检验。青年党员翟伟主动承担结构复 杂、尺寸精度较高的产品的检验任务,经过11 个小时的不间断检验,保证了产品的顺利交

推动"融入式"党建与生产深度融合,将 党员作用发挥纳入绩效考核,建立"攻坚贡献 积分制",对在降本增效、技术创新等方面表 现突出的党员优先评先评优。通过典型引领, 质量管理党支部形成"党员带头干、职工跟着

瑞特公司党委以"点线面体"四维工作法 为抓手,将党建优势转化为生产动能,在时间 争夺战中彰显"支部建在连上"的组织力量, 为企业高质量发展筑牢攻坚根基。

信中指出,自项目开工以来,项目部管理 团队昼夜奋战、克难攻坚,克服夏季高温、雨 期施工、大风、交叉作业等复杂不利条件,最 终在保证质量的前提下顺利完成煤场 68 个 基础承台、66幅挡墙与64组滑移梁主体结 构施工任务,为下一标段钢结构安装与滑移 打下了坚实的基础,展示了上海宝冶的央企

风范与责任担当。

建施工给予了高度肯定与表彰。

(程胜利)

袁店一矿 合理化建议征集 汇聚众智促发展

本报讯 着眼于凝聚全员智慧,奋力实现 矿井 2025 年"五大目标""五件大事""五件实 事",近日,淮北袁店一矿成功举办"我为矿井 高质量发展献一计"合理化建议征集活动,征 集到富有建设性的合理化建议76条。

活动紧密围绕全矿安全、生产、经营、和 谐稳定及党建工作核心,聚焦安全生产、经营 管理、改革创新、技术创新、"四化三减"、节能 环保、降本增效、党组织标准化建设、区队(班 组)建设、职工队伍建设、智能化矿井建设、民 生工程等重点工作。此次活动由工会部门牵 头,广大干部职工积极响应,立足岗位实践, 深入思考,踊跃建言献策。

这些凝聚着基层智慧的"金点子",内容 覆盖矿井发展各关键领域, 充分展现了职工 心系矿井、共谋发展的主人翁精神,为矿井破 解难题、提升管理、激发创新活力提供了宝贵 思路。下一步,这个矿将对建议进行逐条梳 理、评估论证,积极推动优秀建议转化应用, 让职工智慧真正成为驱动矿井高质量发展的

(王爱林)

稳。该矿党委把握工作重心,强化责任落实, 抓好现场管理,严守"红线"条例,坚决遏制各 类安全事故,确保安全生产形势持续稳定向 好。在全国第24个"安全生产月"期间,紧密 围绕"人人讲安全,个个会应急——查找身边 安全隐患"主题,深入广泛开展安全宣传教育 5场次,组织开展井口安全知识答题8场次, 开展顶板、防治水、瓦斯爆炸应急预案演练3 场,确保了矿井安全形势平稳有序,为实现双 过半夯实了安全根基。

以"安全生产月"活动为契机保安全平

大干"红五月"为双过半积蓄力量和动 能。在奋战双过半关键时期,该矿党委启动 "奋战红五月·冲刺双过半"劳动竞赛仪式。宣 读倡议书、制定竞赛规则、举行竞赛宣誓、开 展劳模宣讲等,矿区掀起"比、学、赶、超"的劳 动竞赛热潮,让创新与实干成为矿区最强音。 下一步,该矿将乘势而上加压奋进,锚定目标 奋战三季度再谱新篇。

皖煤矿业:让"白国周班组 管理法"见行见效

本报讯 为全面提升班组管理水平,增强 班组凝聚力与战斗力,提高安全生产和工作 效率,近日,皖北煤电集团皖煤矿业公司上下 联动、迅速行动,组织开展了学习"白国周班 组管理法"活动, 掀起了一股学习热潮。

营造宣传氛围。制定下发《皖煤矿业公司 关于开展学习借鉴白国周班组管理法的通 知》《学习借鉴"白国周班组管理法"工作计 划》,组织召开班队长论坛会学习研讨,充分 利用内网、企业公众号、工作微信群等形式, 广泛宣传"白国周班组管理法"的基本内容和 先进经验,营造浓厚的学习氛围,形成上下联 动、全员参与的良好局面。

为确保学习取得成效,矿业公司在认真 学习白国周班组的成功做法和先进经验基础 上,号召全体班队长积极践行"白国周班组管 理法",用规范、用制度把班组安全管好,带头 争做白国周式好队长;严格对照"白国周班组 管理法"的要求,全面梳理本班组在安全管 理、生产组织、团队建设等方面存在的问题和 不足,列出问题清单,并制定切实可行的整改 措施,认真落实整改,不断完善班组管理工

此外, 矿业公司还要求基层工区(项目 部),牢牢抓住精髓和核心要义,将学习成果 转化为实际行动,在"严、细、实、真、干"上下 功夫,落实细节抓推广,在日常工作中全面应 用"白国周班组管理法",不断优化班组管理 流程,提高工作效率和质量,把"白国周班组 管理法"的精髓和方法真正变为提高班组建 设的强大动力

通过学习,让广大班队长对"白国周班组 管理法"有了更加全面地了解和理解,在学习 中创新、在创新中发展,让"白国周班组管理 法"在矿业公司落地生根,结出硕果,成为企 业加强安全基层基础工作的制胜法宝。

(王长松)

唐家河煤矿:党建护航 安全生产跑赢"上半场"



赵业涛:"细"守矿井二十载

老党员竖起了"大拇指"。

本报讯(记者 张宇 通讯员 王五洲) 面 对煤炭市场下行压力、地质变化大、运输战线

"B19 检测点瓦斯浓度 0.12%, 未超临界

值!"凌晨 3点的巷道深处,赵业涛完成第438

次核验。今年是赵业涛在山东能源鲁西矿业

唐口煤业从事瓦斯检查工的第20个年头。20 年间他累计行走井下里程可绕地球 3.6 圈,检

测数据超 120 万组, 预警重大隐患 37 次,守

仪器是否"健康",得查查才放心

好工作服到便携仪室领瓦斯检定器时,都要

仔细地检查一遍仪器是否完好, 拆下 U 型胶

管吹几下看看是否漏气,再看看瓦斯检定器

里面的光谱是否清晰,基线是否调零,再捏几

下吸气球是否损坏……整套准备程序别人十

'健康'。"瓦斯仪器管理员小翟开玩笑说。"仪器

是否'健康',我得查查才放心,它责任太大了,

可不能有一丝的马虎,有没有瓦斯隐患就指望

我这'老伙计'了。"说完后,赵业涛背起瓦斯检

定器就下井了。二十多年的瓦斯检测工作,赵业

涛总结就出了一个字——"细", 无论是仪器的

准备还是现场的检测他都一丝不苟地重复着相

同的工作,这让所在区队的干部职工都对这位

"赵师傅,您就放心使用吧!这仪器比你都

分钟完事,而他却要用上30分钟。

赵业涛多年来养成了一个习惯,每次换

■ 高玮 冯汝深 马恒鑫

护着千米深井的安全生产线。

安全隐患多、搬家倒面频繁等重重困难,川煤 集团华荣能源公司唐家河煤矿党委坚持党建

引领聚焦双过半目标任务,通过形势任务教 育、大战红五月、安全生产月等一系列有效举 措,截至6月29日,标煤产量22.76万吨,完 成年度计划的 51.73%; 掘进进尺 3857 米,完 成年度计划的 64.28%;安全态势平稳有序,一 举夺取安全生产双过半。

形势任务教育"虚功实做"坚定必胜信 心。为了营造"同心同德保安全、上下一心抓 生产"的良好氛围,该矿每月举办一期形势任 务教育。讲明新形势下世界之变、时代之变, 正以前所未有的方式展开。不干、不拼、不奋 斗,听到的永远都是别人的好消息。在这场前 有标兵、后有追兵的"双过半"攻坚战吃劲阶 段,能有多快就干多快,能干多好就干多好, 能多干就多干,奋力拼出双过半满堂彩。该矿 结合职工关注的热点问题定制宣讲内容,再 通过接地气的宣讲,让职工能够"坐得住、听 得进",激发奋战双过半的干劲与热情,增添 破局攻坚信心和动能。

●赵业涛读取瓦斯数值。

今年4月份的一个中班,他在采煤工作 面检查瓦斯浓度, 发现回风隅角的瓦斯突然 升高,他判断极有可能是采空区顶板垮落,再 加上春季气候的影响使煤层内的大量瓦斯受 气压影响大量涌出,造成瓦斯涌出异常。他赶 紧联系跟班安检员和生产班长,立即停产撤 人。随即向区队值 班副队长说明情况,安排 瓦斯抽放工下井抽放瓦斯,由于处置及时,遏 制了险情的发生。"瓦斯就是蛀虫,千万别让

他钻了空子,要及早发现,及早解决!"——这

扭住瓦斯"七寸",决不让它抬头

时处理。"这是赵业涛常说的一句话。多年从

事瓦斯检查工作,让他对瓦斯的"脾性"有了

"只要能够及时查出瓦斯,就能把隐患及

不为别的,就为一份责任

是赵业涛的"经典语录"。

在从事瓦斯检查工作20个年头里,赵业 涛如同一位辛勤的园丁, 悉心培育着行业的 新生力量,经他带出的徒弟,保守估计少说也 有十几个。每位新徒弟来到赵业涛身边时,都 会迎来他们瓦斯检查知识学习的第一堂课。 这堂课,既没有复杂的仪器操作演示,也没有 高深的理论讲解, 赵业涛着重强调的只有两 一"责任"。他深知,瓦斯检查工作容不 得半点马虎,每一个数据的精确记录、每一处 隐患的及时排查,都关系着井下矿工们的生 命安全和整个煤矿的安全生产。他总是语重 心长地对徒弟们说,责任是他们必须时刻扛 在肩上的重担。

今年,恰逢唐口煤业建矿20周年。回首 往昔,赵业涛感慨万千。他亲眼见证了这座煤 矿的变迁,从最初的筹建阶段,那时矿区内一 无所有,只有一片荒芜的土地和简陋的施工 设施;到如今的繁花似锦,现代化的厂房拔地 而起,先进的设备高效运转,矿工们的工作环 境也得到了极大的改善。

"今年是唐口煤业建矿 20年,看着它慢慢 长大,我从心里由衷地高兴!这20年,我把自 己的青春和汗水都奉献在了这里,一草一木、 一砖一瓦都有着我深深的感情。祝愿他在今 后的日子里平平安安, 工友们也都能幸福安

再过两年,赵业涛就要光荣退休了。现在 的他, 正忙着把自己积攒多年的瓦斯监测经 验传授给徒弟们。他相信,徒弟们会接过他手 中的接力棒,继续守护好唐煤安全。

智慧储粮助力夏粮收获

为提高农户交售粮食积极性, 保质保量收储 夏粮,宁夏粮食集团通过应用物联网、大数据 等技术,在银川市滨河储备库建设"数字管理 示范库",打造"库区智慧化、仓房智能化、指 挥智联化、安全可视化、作业自动化、办公高

近日,宁夏引黄灌区正值夏粮收获季节。 效化"的高效储备体系,为夏粮收储工作提供

图为7月16日,宁夏粮食集团银川滨河 储备库,自动化输送设备将小麦输送入库(无

王鵬 摄影报道

关家月于 2025 年 7 月

320982199911204047, 。 遗失身份证,身份证)32*********0077, 办,旧身份证无效,特此

元。 7程宾遗失身份证,身份证 360121198811205612,

遗失身份证,身份证号码 140 42119980810****,特此声明。 ●潘心豪遗失身份证,身份证号码 510104200410040118,

食品经营许可证 :JY25101090249

业合作社法定名称章(编矿 5118235031856)遗失作息 ●成都三和汽车服务有限 司食品经营许可证副本(可证编号:1/73510107018086 遗失作废。 ●李莉琴花样中龙作国际中,